
books received 
(The Journal does not, as a general rule, review paperback reprints, anthologies 

or collections of scholarly essays.) 

MARCHING MEN. By Sherwood Anderson. Edited by Ray Lewis White. Case 
Western Reserve University Press. 1972. $9.95. 

FORTS OF T H E UPPER MISSOURI. By Robert G. Athearn. University of Ne­
braska Press. 1972. $2.25. 

T H E CATTLE KINGS. By Lewis Atherton. University of Nebraska Press. 1972. 
$2.25. 

RECONSTRUCTION IN INDIAN TERRITORY: A Story of Avarice, Discrimina­
tion, and Opportunism. By M. Thomas Bailey. Kennikat Press. 1972. $11.50. 

WOMAN UNDER SOCIALISM. By August Bebel. Schocken Books. 1971. $3.95. 
TYPOLOGY AND EARLY AMERICAN LITERATURE. Edited by Sacvan Berco-

vitch. University of Massachusetts Press. 1972. $12.00. 
T H E STRIKE IN T H E AMERICAN NOVEL. By Fay M. Blake. The Scarecrow 

Press. 1972. $7.50. 
MIDCENTURY AMERICA: Life in the 1850's. Edited by Carl Bode. Southern 

Illinois University Press. 1972. $15.00. 
CONTOUR IN TIME: The Plays of Eugene O'Neill. By Travis Bogard. Oxford 

University Press. 1972. $15.00. 
AMONG THE INDIANS: Four Years on the Upper Missouri, 1858-1862. By Henry 

A. Boiler. University of Nebraska Press. 1972. $2.25. 
ACTION AND ORGANIZATION: An Introduction to Contemporary Political Sci­

ence. By Robert C. Bone. Harper & Row. 1972. $6.95. 
CHURCH HISTORY IN THE AGE OF SCIENCE: Historiographical Patterns in the 

United States, 1876-1918. By Henry Warner Bowden. University of North Carolina 
Press. 1971. $10.00. 

FOUNDLINGS ON THE FRONTIER: Racial and Religious Conflict in Territorial 
Arizona, 1904-1905. By A. Blake Brophy. University of Arizona Press. 1972. $3.95. 

ARTHUR E. STILWELL: Promoter With a Hunch. By Keith L. Bryant, Jr. Vander-
bilt University Press. 1971. $10.00. 

FITZGERALD: Geography of a Revolution. By William Bunge. Schenkman Pub­
lishing Company. 1971. $15.00. 

THE AMERICAN WOMAN: Her Changing Social, Economic, and Political Roles, 
1920-1970. By William H. Chafe. Oxford University Press. 1972. $7.95. 

COMPUTERS IN T H E SERVICE OF SOCIETY. Edited by Robert Lee Chartrand. 
Pergamon Press. 1972. $12.50. 

RETURN FROM ENLIGHTENMENT. By Forest K. Davis. The Adamant Press. 
1971. $6.95; paper, $4.95. 

STEINBECK: A Collection of Critical Essays. Edited by Robert Murray Davis. Pren­
tice-Hall. 1972. $5.95; paper, $1.95. 

AN ARTIST IN T H E RIGGING: The Early Work of Herman Melville. By William 
B. Dillingham. University of Georgia Press. 1972. $8.50. 

PATH BREAKING: An Autobiographical History of the Equal Suffrage Movement 
in the Pacific Coast States. By Abigail Scott Duniway. Schocken Books. 1971. $3.45. 

GUARDIANS OF TRADITION: American Schoolbooks of the 19th Century. By 
Ruth Miller Elson. University of Nebraska Press. 1972. $7.00; paper, S2.95. 

READINGS IN U.S. IMPERIALISM. Edited by K. T. Fann and Donald C. Hodges. 
Porter Sargent Publisher. 1971. $3.95. 

TOMBSTONE: Myth and Reality. By Odie B. Faulk. Oxford University Press. 1972. 
$7.50. 
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THE NEW OXFORD BOOK OF ENGLISH VERSE. Edited by Helen Gardner. 
Oxford University Press. 1972. $10.00. 

THE ENGLISHMAN IN KANSAS. By T. H. Gladstone. University of Nebraska 
Press. 1971. $6.50; paper, .$2.25. 

TWENTIETH CENTURY INTERPRETATIONS OF ABSALOM, ABSALOM! Edited 
by Arnold Goldman. Prentice-Hall. 1971. $4.95; paper, $1.45. 

KEFAUVER: A Political Biography. By Joseph Bruce Gorman. Oxford University 
Press. 1971. $10.00. 

THE IROQUOIS IN THE AMERICAN REVOLUTION. By Barbara Graymont. 
Syracuse University Press. 1972. $11.50. 

THE CHEYENNE INDIANS: Their History and Ways of Life. By George Bird Grin-
nell. 2 volumes, University of Nebraska Press. 1972. $6.00. 

BLACKS IN WHITE AMERICA BEFORE 1865: Issues and Interpretations. Edited 
by Robert V. Haynes. David McKay Company. 1972. $7.95; paper, $4.95. 

AMERICAN SOCIETY IN T H E TWENTIETH CENTURY: Selected Readings. 
Edited by D. W. Hoover and C. W. Vander Hill. John Wiley & Sons. 1972. $9.95. 

THE WEST OF OWEN WISTER. Edited by Robert L. Hough. University of Ne­
braska Press. 1972. $4.50; paper, $1.95. 

THE REFORM IMPULSE, 1825-1850. Edited by Walter Hugins. University of 
South Carolina Press. 1972. S9.95. 

TORTURED SYNTHESIS: The Meaning of Melville's Clarel. By Joseph G. Knapp. 
Philosophical Library. 1971. $6.50. 

THE RECOGNITION OF RALPH WALDO EMERSON: Selected Criticism Since 
1837. Edited by Milton R. Konvitz. University of Michigan Press. 1972. $8.50. 

LANGUAGE IN AMERICA. By Charlton Laird. Prentice-Hall. 1972. $3.50. 
THE DISCOVERY OF YELLOWSTONE PARK: Journal of the Washburn Expedi­

tion to the Yellowstone and Firehole Rivers in the Year 1870. By Nathaniel Pitt 
Langford. University of Nebraska Press. 1972. $4.95; paper, $1.95. 

ROUND RIVER: From the Journals of Aldo Leopold. Edited by Luna B. Leopold. 
Oxford University Press. 1972. $1.75. 

THE GRIMKÉ SISTERS FROM SOUTH CAROLINA: Pioneers for Woman's Rights 
and Abolition. By Gerda Lerner. Schocken Books. 1971. $3.95. 

THE WOMAN IN AMERICA. Edited by Robert Jay Lifton. Beacon Press. 1971. 
$2.95. 

THE PAPERS OF WOODROW WILSON: Volume 11, 1898-1900. Edited by Arthur 
S. Link. Princeton University Press. 1971. $16.00. 

THE PAPERS OF WOODROW WILSON: Volume 12, 1900-1902. Edited by Arthur 
S. Link. Princeton University Press. 1972. $20.00. 

ETHNIC VOTERS AND T H E ELECTION OF LINCOLN. Edited by Frederick C. 
Luebke. University of Nebraska Press. 1971. $9.75. 

DREISER: A Collection of Critical Essays. Edited by John Lydenberg. Prentice-Hall. 
1971. $5.95; paper, $1.95. 

INDIAN TRIBES OF NORTH AMERICA. By Thomas L. McKenney and James Hall. 
Edited by F. W. Hodge and David I. Bushnell, Jr. 3 volumes, Rowman & Little-
field. 1972. $100.00. 

NATHANAEL WEST: A Collection of Critical Essays. Edited by Jay Martin. Pren­
tice-Hall. 1971. $5.95; paper, $1.95. 

A GATHERING OF GHETTO WRITERS: Irish, Italian, Jewish, Black and Puerto 
Rican. Edited by Wayne Miller. New York University Press. 1972. $10.50; paper, 
$3.95. 

TWENTIETH CENTURY INTERPRETATIONS OF A STREETCAR NAMED 
DESIRE. Edited by J. Y. Miller. Prentice-Hall. 1971. $4.95; paper, $1.45. 

FLIGHT AND REBELLION: Slave Resistance in Eighteenth Century Virginia. By 
Gerald W. Mullin. Oxford University Press. 1972. $7.95. 

POLITICAL ATTITUDES AND PUBLIC OPINION. Edited by Dan D. Nimmo and 
Charles M. Bonjean. David McKay Company. 1972. $6.95. 

THE LIFE AND ADVENTURES OF JAMES P. BECKWOURTH. Edited by Delmont 
R. Oswald. University of Nebraska Press. 1972. $9.75. 

THE SUPER-POWERS: The United States and the Soviet Union Compared. By 
W. H. Parker. Halsted Press. 1972. $14.95. 

BREAKING NEW GROUND. By Gilford Pinchot. University of Washington Press. 
1972. $10.50. 

FIFTEEN AMERICAN AUTHORS BEFORE 1900. By Robert A. Rees and Earl N. 
Harbert. University of Wisconsin Press. 1971. $12.50. 

ISSUES 4: Critical Questions for the 70's. Edited by Louis Reichman and Barry 
Wishart. Glencoe Press. 1972. $4.40. 

THE AGE OF JACKSON. Edited by Robert V. Remini. University of South Carolina 
Press. 1972. $9.95. 
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T H E FIRST FREEDOM. By Bryce W. Rucker. Southern Illinois University Press. 
1971. $2.85. 

HANDBOOK OF REASON. By Dagobert D. Runes. Philosophical Library. 1972. 
$6.00. 

SADDLES AND SPURS: The Pony Express Saga. By Raymond W. Settle and Mary 
Lund Settle. University of Nebraska Press. 1972. $1.75. 

EIGHTY YEARS AND MORE: Reminiscences, 1815-1897. By Elizabeth Cady Stanton. 
Schocken Books. 1971. $3.95. 

T H E NOVELS OF D. H. LAWRENCE: A Search for Integration. By John E. Stoll. 
University of Missouri Press. 1971. $9.50. 

THE BOOK OF PRESIDENTS. By Tim Taylor. Arno Press. 1972. $12.95. 
BRITISH ANTISLAVERY, 1833-1870. By Howard Temperley. University of South 

Carolina Press. 1972. $12.95. 
VOICES OF T H E NEW FEMINISM. Edited by Mary Lou Thompson. Beacon Press. 

1971. $2.45. 
LETTERS OF LOUIS D. BRANDEIS: Volume 2, 1907-1912. Edited by Melvin I. 

Urofsky and David W. Levy. State University of New York Press. 1972. $20.00. 
MAN ON HORSEBACK. By Glenn R. Vernam. University of Nebraska Press, 1972. 

$2.45. 
CORRESPONDENCE OF JAMES K. POLK: Volume 2, 1833-1834. Edited by Herbert 

Weaver. Vanderbilt University Press. 1972. $15.00. 
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